

习近平在第十七届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开幕式上致辞 打造更高水平的战略伙伴关系

新华社北京11月27日电 国家主席习近平27日在第十七届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开幕式上致辞。

习近平强调,2013年,我提出愿同东盟国家共建21世纪海上丝绸之路,携手共建更为紧密的中国-东盟命运共同体。7年来,中国-东盟关系已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范,成为推动构建人类命运共同体的生动例证。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,共克时艰。当今世界正在经历百年未有之大变局,各国人民的命运

从未像今天这样紧密相连。中方视东盟为周边外交优先方向和高质量共建“一带一路”重点地区,愿同东盟推进各领域合作,维护本地区繁荣发展良好势头,建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。

第一,提升战略互信,深入对接发展规划。依托陆海新通道建设,加强基础设施互联互通合作,加快推进现有经济走廊和重点项目,积极构建中国-东盟多式联运联盟。明年是中国-东盟建立对话关系30周年,中方愿同东盟一道,打造更高水平的战略伙伴关系。

第二,提升经贸合作,加快地区经

济全面复苏。进一步实施好中国-东盟自由贸易协定。中方希望《区域全面经济伙伴关系协定》尽早生效。畅通贸易、促进投资,相互开放市场,推动产业链、供应链、价值链深度融合。在确保疫情防控前提下,采取措施便利人员往来和货物流通。推动澜湄合作、中国-东盟东部增长区合作。

第三,提升科技创新,深化数字经济合作。在智慧城市、5G、人工智能、电子商务、大数据、区块链、远程医疗等领域打造更多新的合作亮点,加强数据安全保护和政策沟通协调。建设中国-东盟信息港,打造“数字丝绸之路”。

第四,提升抗疫合作,强化公共卫生能力建设。加强政策对话、信息分享和疫苗合作。中国将在疫苗投入使用后积极考虑东盟国家需求,为东盟抗疫基金提供资金支持,为东盟培养1000名卫生行政人员和专业技术人员,共同建设应急医疗物资储备库和公共卫生应急联络机制。

习近平强调,明年中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国将坚定不移扩大对外开放,中国同东盟合作空间将更为广阔。

习近平最后说,希望双方通过本届盛会,创造更多商机,收获更多成果,携手共创更加繁荣美好的未来。

省委召开常委会会议传达学习习近平总书记有关重要讲话重要指示精神 认真贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》 融入国家战略谋划推动我省“十四五”时期经济社会发展

四川日报讯 11月27日,省委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在重要劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神和习近平总书记就做好关心下一代工作作出的重要指示,传达学习全国精神文明建设表彰大会精神,研究贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》等有关工作。省委书记彭清华主持会议并讲话。

会议指出,10月16日中央政治局会议审议了《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,明确指出推动成渝地区双城经济圈建设,有利于形成优势互补、高质量发展的区域经济布局,有利于拓展市场空间、优化和稳定产业链供应链,是构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措;并对突出重庆成都两个中心城市的协同带动、注重体现区域优势和特色,唱好“双城记”、联手打造内陆改革开放高地、共同建设高标准市场体系、建设好西部陆海新通道,坚持不懈抓好生态环境保护、走出一条生态优先绿色发展的新路子,处理好中心和区域的关系,着力提升重庆主城和成都的发展能级和综合竞争力、推动城市发展

由外延扩张向内涵提升转变、同周边市县形成一体化发展的都市圈,健全合作机制、打造区域协作的高水平样板等提出重要要求。全省上下要深入贯彻落实《规划纲要》,借势借力谋划我省“十四五”时期经济社会发展,狠抓各项任务落地实施,对具有支撑性引领性的重大平台、重大项目、重大政策、重大改革要整合各方资源协力推动,对需要继续跟进落实的工作要加强同国家有关部门的沟通对接,对前期已经有基础的标志性重大项目要加力推进。要牢固树立一盘棋思想和一体化发展理念,进一步健全川渝合作机制,以协同推进的重大项目为牵引,共同唱好“双城记”、建好“经济圈”。

会议指出,习近平总书记在重要劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话,高度评价工人阶级和广大劳动群众在中国特色社会主义伟大事业中的重要地位和作用,充分肯定全国劳动模范和先进工作者的卓越贡献和崇高精神,对紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众开启新征程、扬帆再出发提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳

动精神、工匠精神,进一步完善劳模政策、落实劳模待遇、讲好劳模故事,深入开展劳动和技能竞赛,团结动员全省广大劳动者奋进“十四五”、建功新时代。要切实维护好劳动者合法权益,解决好事关劳动群众切身利益的问题,建立困难群众帮扶工作机制,打击各类欠薪违法行为,让改革发展成果惠及各行各业劳动者。要不断提升劳动者素质,培育一支高素质劳动者大军。各级党委政府要注重发挥工会组织作用,帮助解决实际困难和问题,保障工会依法依规开展工作。各级工会要认真履职尽责,不断提高工作能力和水平,切实维护职工合法权益,竭诚服务职工群众。

会议指出,习近平总书记就做好关心下一代工作作出的重要指示,充分体现了党中央对关工委工作的高度重视、对广大青少年的深切关怀,为我们做好新时代关心下一代工作提供了重要遵循。全省上下要认真学习领会习近平总书记重要指示精神,深入开展青少年理想信念教育、爱国主义教育、中华优秀传统文化教育、法治教育、艰苦奋斗教育,大力实施爱心助学、助困、助孤、助残、助业和爱心帮教“五助一帮”行

动,推动我省关心下一代工作取得新的成绩。各级党委、政府要高度重视和支持关心下一代工作,认真研究解决关工委工作中的困难问题,支持更多“五老”发挥余热、老有所为。

会议指出,全国精神文明建设表彰大会对做好新时代精神文明建设工作作出具体部署,我们要认真学习领会,结合四川实际抓好贯彻落实。要切实加强对全社会的思想教育引领,坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,结合建党100周年系列庆祝活动加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,激励全省广大干部群众团结一心奋进新征程。深化群众性精神文明创建活动。推动文化事业和文化产业繁荣发展,创造更多具有四川特色、巴蜀气派、中国精神的精品力作,推进城乡公共文化服务体系一体建设,推动文旅融合发展。落实党对精神文明建设的领导责任,着力构建党委统一领导、党政群齐抓共管、文明委组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与的工作格局。

会议还研究了其他事项。

四川省2020年第四季度重大项目集中开工

彭清华宣布开工 尹力讲话

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅 胡彦殊)11月27日,四川省2020年第四季度重大项目集中开工。省委书记彭清华宣布开工,省委副书记、省长尹力讲话。

本次集中开工主会场设在位于成都东部新区的轨道交通资阳线福田站建设现场。集中开工前,彭清华、尹力听取了全省和成都市投资运行、重点项目建设及轨道交通资阳线项目等情况汇报。

省委常委、副省长罗文主持集中开工,并介绍此次集中开工重大项目情况。成都市负责同志介绍成都集中开工和主会场项目情况,自贡市、攀枝花

市、广安市、眉山市负责同志通过视频连线介绍本地区集中开工项目情况。

尹力在讲话中指出,全省各地各部门要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,贯彻落实新发展理念,充分发挥项目投资支撑作用,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。要抢抓国家“十四五”规划编制实施等战略机遇,建设和储备一批强基础、增功能、惠民生、利长远的重大项目。要深入推进基础设施等重点领域补短板三年行动,加快实施一批产业项目和重大科技专项、民生项目,积极拓展投资空间。要深化“放管服”改革,实施营商环境指标提升专项行

动,落实外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,落实减税降费政策,营造良好投资环境。要强化要素保障和统筹调度,压紧压实安全生产责任,确保项目高质量高标准推进,为全省经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

上午10时20分许,彭清华宣布:四川省2020年第四季度重大项目集中开工。

今年以来,为有效应对疫情冲击、稳住经济基本盘,省委、省政府认真贯彻落实中央决策部署,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,紧紧围绕“投资唱主角”抓实抓细项目投资工作,

加快推动“两新一重”等重大项目建设,全省经济运行呈现逐季向好、稳定恢复的良好态势。此次集中开工的1730个重大项目,涉及基础设施、产业发展、民生及社会事业等领域,总投资达8175亿元。这批项目的开工建设,将为我省实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑,为明年项目投资工作开好局、起好步打下坚实基础。

本次集中开工除甘孜州外,全省19个市(州)设分会场。省领导范锐平、王一宏、叶壮、杨洪波、欧阳泽华,成都市领导王凤朝,省直有关部门负责同志等在主会场参加。